

«Knowing the past saves the future» (Η γνώση του παρελθόντος σώζει το μέλλον): Το πρόγραμμα Erasmus+ του 2^{ου} Προτύπου Γενικού Λυκείου Βόλου έφτασε στο τέλος του



Στις 31/8/2022 ολοκληρώθηκε το πρόγραμμα «**Knowing the past saves the future**» για το 2^ο Πρότυπο Γενικό Λύκειο Βόλου. Ένα πρόγραμμα που ξεκίνησε το Δεκέμβριο του 2019 και διακόπηκε, όπως τα περισσότερα Erasmus+ προγράμματα λόγω του κορονοϊού. Παρά το γεγονός ότι οι πρώτοι μαθητές που συμμετείχαν στο πρόγραμμα δεν μπόρεσαν να συνεχίσουν – πραγματοποιήθηκε μόνο ένα ταξίδι στο Γκαλάτι της Ρουμανίας το 2019 – οι νέοι συμμετέχοντες είχαν την τύχη να συνεργαστούν για την προβολή των κοινών στοιχείων στις παραδόσεις των λαών με τα σχολεία:

- από την πόλη Chirpan της Βουλγαρίας (Peyo Kracholov Yavorov)
- από την πόλη Klaipeda της Λιθουανίας (Klaipeda Varpas Gymnasium)
- από την πόλη Galati της Ρουμανίας (Colegiul de Industrie Alimentara Elena Doamna)
- από την πόλη Denizli της Τουρκίας (Denizli Final Okullari Anadolu Lisesi)



πρώτο ταξίδι στο

Galati της Ρουμανίας

Τα υπόλοιπα ταξίδια πραγματοποιήθηκαν το 2022. Πρώτο, το Φεβρουάριο, ήταν το ταξίδι στο Βόλο. Τη Δευτέρα 28/2 ο κ. Νικόλαος Σταμάτης, διευθυντής του 2^{ου} Προτύπου Λυκείου Βόλου και οι εκπαιδευτικοί: Ελένη Λυκοδήμου, Κλεοπάτρα Μπατζούκη, Βασιλική Αρχοντή, Γεωργία Δημητρακοπούλου, Μαριάνθη Γάκη και οι 18 μαθητές του σχολείου που συμμετέχουν στο πρόγραμμα υποδέχτηκαν θερμά τις ομάδες των σχολείων (συνολικά 30 άτομα). Το δεύτερο ταξίδι ήταν στη διοργανώτρια χώρα, Βουλγαρία, στην πόλη Chirpan, μια μικρή πόλη κοντά στη Φιλιππούπολη και έλαβε χώρα πριν το Πάσχα του 2022. Το τρίτο ταξίδι στην Klairveda της Λιθουανίας πραγματοποιήθηκε στις αρχές Μαΐου, ενώ το τέταρτο και τελευταίο ταξίδι στο Denizli της Τουρκίας έγινε μετά τις Πανελλήνιες εξετάσεις στο τέλος του Ιουνίου.



Επιγραφή στο Galati (Γαλάτσι) της

Ρουμανίας

Στη διάρκεια των ταξιδιών, γνωρίσαμε τη σχέση ανάμεσα στις παραδόσεις των λαών μας και εντυπωσιαστήκαμε από τα κοινά στοιχεία που τους συνδέουν. Ανακαλύψαμε

τους Έλληνες ήρωες της Επανάστασης που έπεσαν στο Γαλάτσι της Ρουμανίας. Περπατήσαμε στους δρόμους του Βουκουρεστίου και επισκεφθήκαμε το Παλάτι του Κοινοβουλίου. Στη Βουλγαρία, θαυμάσαμε τους θρακικούς θησαυρούς, το Βελίκο Τάρνοβο και το λόφο Τσάρεβετς με τα ερείπια του παλαιού ανακτόρου του βασιλιά. Συναντήσαμε τις Λαζαρίνες (Σάββατο του Λαζάρου) της Φιλιππούπολης και περπατήσαμε στη συνοικία με τα πολύχρωμα σπίτια, τα οποία ανήκαν κυρίως σε Έλληνες. Στη Λιθουανία θαυμάσαμε το Μουσείο Κεχριμπαριού και περπατήσαμε δίπλα στη Βαλτική Θάλασσα. Επισκεφθήκαμε, βέβαια, και την πρωτεύουσα, το Βίλνιους, ώστε οι μαθητές μας να πάρουν μια καλή γεύση από τη μακρινή χώρα, όπου ο ήλιος λάμπει πιο κοντά στη γη. Στην Τουρκία, επισκεφθήκαμε τη Σμύρνη, την Ιεράπολη και το Pamukkale με τις θερμές πηγές και το λευκό τραβερτίνη, ο οποίος σχηματίζει πισίνες από τα ανθρακικά ορυκτά που περιέχονται στο νερό. Εντυπωσιαστήκαμε στην Έφεσο από τη βιβλιοθήκη του Κέλσου και είδαμε παραδοσιακά παζάρια με βαμβακερά, μπαχαρικά και ξηρούς καρπούς.



Denizli, Τουρκία



Έφεσος, βιβλιοθήκη του Κέλσου, Τουρκία



Κάστρο Τρακάι, Λιθουανία



Φιλιππούπολη, Βουλγαρία

Γνωρίζοντας το παρελθόν, πήραμε μέρος σε παραδοσιακά παιχνίδια, κάναμε παρουσιάσεις, δημιουργήσαμε και παρουσιάσαμε θεατρικό. Βγάλαμε άπειρες φωτογραφίες, μαγειρέψαμε και δοκιμάσαμε τα φαγητά κάθε χώρας, χορέψαμε πολύ με την παραδοσιακή μουσική. Όπως σε κάθε πρόγραμμα Erasmus, υπήρξε πολύ περπάτημα στους δρόμους της πόλης και στους αρχαιολογικούς χώρους, πολύ γέλιο και πολλή συγκίνηση, δάκρυα και αγκαλιές. Και, κυρίως, φιλίες, που ίσως κρατήσουν μια ζωή. Κάθε Erasmus είναι μια εμπειρία ζωής για τους συμμετέχοντες, μαθητές και εκπαιδευτικούς, αλλά και γενικότερα για τα σχολεία. Και πίσω από την επιφάνεια κρύβεται πολλή δουλειά, υπευθυνότητα και εξαιρετικές ιδέες.